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ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 09/11/2023

L’anno duemilaventitre  in  Modena il  giorno nove del  mese  di  novembre  (09/11/2023)  alle  ore
14:45,  regolarmente  convocato,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  seduta  pubblica  per  la
trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

Hanno partecipato alla seduta:

MUZZARELLI GIAN CARLO
POGGI FABIO
PRAMPOLINI STEFANO
AIME PAOLA
BALDINI ANTONIO
BERGONZONI MARA
BERTOLDI GIOVANNI
BIGNARDI ALBERTO
BOSI ALBERTO
CARPENTIERI ANTONIO
CARRIERO VINCENZA
CONNOLA LUCIA
CUGUSI MARCO
DE MAIO BEATRICE
DI PADOVA FEDERICA
FABBRI FRANCESCA
FORGHIERI MARCO
FRANCHINI ILARIA

Sindaco
Presidente
Vice-Presidente

SI
SI

NO
SI

NO
SI
SI

NO
SI
SI
SI
SI
SI

NO
NO
SI

NO
SI

GIACOBAZZI PIERGIULIO
GIORDANI ANDREA
GUADAGNINI IRENE
LENZINI DIEGO
MANENTI ENRICA
MANICARDI STEFANO
MORETTI BARBARA
PARISI KATIA
REGGIANI VITTORIO
ROSSINI ELISA
SANTORO LUIGIA
SCARPA CAMILLA
SILINGARDI GIOVANNI
STELLA VINCENZO WALTER
VENTURELLI FEDERICA

SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI

NO
SI
SI
SI

NO

E gli Assessori:
CAVAZZA GIANPIETRO
BARACCHI GRAZIA
BORTOLAMASI ANDREA
BOSI ANDREA
FERRARI LUDOVICA CARLA

SI
SI

NO
SI
SI

FILIPPI ALESSANDRA
LUCA' ANNA MARIA
PINELLI ROBERTA
VANDELLI ANNA MARIA

SI
SI

NO
NO

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione la seguente 

MOZIONE n. 31

MOZIONE  PRESENTATA  DALLA  CONSIGLIERA  ROSSINI  (FDI)  -  AVENTE  PER
OGGETTO:  COSTITUZIONE  DI  UN  PRESIDIO  DI  POLIZIA LOCALE  PRESSO  IL
CHIOSCO DI CUI CIVICO 161 DI VIALE CADUTI IN GUERRA A MODENA 



OMISSIS

Concluso  il  dibattito,  il  PRESIDENTE sottopone  a  votazione  palese,  con  procedimento
elettronico, la sotto riportata Mozione, che il Consiglio comunale respinge con il seguente esito:

Consiglieri presenti in aula al momento del voto: 27
Consiglieri votanti: 27

Favorevoli  10: i  consiglieri  Bertoldi,  Bosi,  Giacobazzi,  Giordani,  Moretti,  Parisi,  Prampolini,
Rossini, Santoro, Silingardi

Contrari    17: i  consiglieri  Aime,  Bergonzoni,  Bignardi,  Carpentieri,  Carriero,  Connola,  Di
Padova, Fabbri,  Forghieri,  Franchini,  Guadagnini,  Lenzini,  Manicardi,  Poggi,
Scarpa, Stella, Venturelli 

Risultano  assenti  i  consiglieri  Baldini,  Cugusi,  De  Maio,  Manenti,  Reggiani  ed  il  Sindaco
Muzzarelli.

““  Premesso che

- i recenti episodi di violenza e criminalità, verificatisi negli ultimi mesi nella città di Modena,
hanno determinato un clima di crescente preoccupazione e allarme, aumentando notevolmente la
preoccupazione della cittadinanza;
-  la  sicurezza  è  un  diritto  di  tutti  i  cittadini  da  tutelare,  costituendo un diritto  primario  e  una
componente indispensabile della qualità della vita;
- la condizione di sicurezza è direttamente collegata alle modalità con le quali le Istituzioni riescono
ad offrire sicurezza e rassicurazione a tutti i cittadini, attraverso misure di prevenzione, di controllo
e presidio del territorio;
- in forza del principio di sussidiarietà, gli Enti Locali rivestono un ruolo centrale nel presidio del
territorio attraverso il potenziamento organico e di mezzi e la valorizzazione delle competenze delle
Polizie Locali; 

considerato che

-  soprattutto  l’area  adiacente  alla  stazione  ferroviaria  versa  in  una  condizione  di  abbandono  e
degrado in costante aumento;
- Viale Francesco Crispi, Piazzale Natale Bruni, Corso Vittorio Emanuele II e i Giardini Ducali,
necessitano  di  una  presenza  costante  delle  forze  dell’ordine  che  possa  fungere  da  presidio  di
sicurezza e profondo deterrente per la commissione di reati e di situazione di degrado urbano;
 dopo l’ennesimo fatto di sangue accaduto in Corso Vittorio Emanuele il 20 agosto che ha visto la
morte  per  accoltellamento  di  un  trentenne nigeriano  ad  opera  di  due  connazionali  segnalati  in
passato per spaccio di droga e che ha sconvolto la città, vi è la necessità di dare un segnale univoco
di  fronte al  riacutizzarsi  dei  fenomeni criminosi,  intensificando l’impegno in tema di  sicurezza
urbana  e  mettendo  in  campo  azioni  volte  a  promuovere  e  realizzare  una  condizione  di  piena
sicurezza della  comunità  locale,  non solo attraverso la  prevenzione di atti  criminosi,  ma anche
tramite la creazione di ambienti urbani, fisici e sociali, che disincentivino comportamenti illegali;

tutto ciò premesso e considerato,



il Consiglio Comunale
esprime la volontà

- di intensificare l’impegno, nell’ambito delle proprie competenze, a favore della sicurezza urbana e
della  legalità,  mantenendo  alta  l’attenzione  sul  problema  della  sicurezza  sociale  e  dell’ordine
pubblico;
impegna il Sindaco e la Giunta
- a porre in essere tutte le operazioni al fine di implementare e rafforzare l’organico della Polizia
Locale;
- a collocare presso il chiosco di cui al civico 161 di viale Caduti in Guerra un presidio fisso della
Polizia Locale.  ””


